
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 
 Προστασίας του Πολίτη 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Σχετικά με την ανεξέλεγκτη κυκλοφορία αγριογούρουνων στον αστικό 
ιστό της Θεσσαλονίκης» 

 

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία Ουρανία (Ράνια) 

Θρασκιά καταθέτει προς τους Υπουργούς Προστασίας του Πολίτη, Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εσωτερικών ως Αναφορά την από 

09/08/2024 επιστολή του Δημάρχου Νεάπολης – Συκεών σχετικά με την ανεξέλεγκτη 

κυκλοφορία αγελών αγριογούρουνων μέσα στον αστικό ιστό της Θεσσαλονίκης. 

Όπως αναφέρεται στο κείμενο της επιστολής, το σοβαρότατο αυτό πρόβλημα 

εντοπίζεται κυρίως σε περιοχές που ανήκουν στα όρια του Δήμου Νεάπολης - Συκεών 

και ειδικότερα σε οδικούς άξονες της Δημοτικής Ενότητας Πεύκων, «σκορπώντας όχι 

μόνο τον τρόμο στους κατοίκους και στους διερχόμενους αλλά επιπλέον και την αγωνία 

για το ενδεχόμενο πρόκλησης τραγικών περιστατικών σε βάρος ανυποψίαστων πεζών 

και εποχούμενων».  

Ο Δήμαρχος επαναφέρει το εν λόγω θέμα, το οποίο ανέδειξε και το 2022, όταν το 

περιαστικό δάσος του Κέδρηνου Λόφου (Σέιχ-Σου) «καταλήφθηκε» από αγέλες 

αγριογούρουνων που «έκαναν συχνότατες εμφανίσεις σε κατοικημένες περιοχές και σε 

κοινόχρηστους χώρους όπου συχνάζουν παιδιά, ηλικιωμένοι και ενήλικες, όπως 

επίσης και σε κεντρικούς οδικούς άξονες όπου τα διερχόμενα οχήματα αναπτύσσουν 

ταχύτητα με κίνδυνο ατυχήματος». Κι αυτό διότι τα ξημερώματα της 9ης Αυγούστου 

2024 το φαινόμενο απέκτησε νέες ακόμη πιο ανησυχητικές διαστάσεις με μάχη 



αδέσποτων σκύλων με δύο αγριογούρουνα, γεγονός το οποίο προκάλεσε τον τρόμο 

μεταξύ των κατοίκων των Πεύκων. 

Επειδή παρουσιάζεται αύξηση στον πληθυσμό των αγριόχοιρων. 

Επειδή πέρα και πάνω από όλα είναι η ασφάλεια των πολιτών τόσο στις κατοικημένες 

περιοχές όσο και στην περιφερειακή οδό.  

Επειδή πρέπει να ληφθούν άμεσες πρωτοβουλίες και ουσιαστικές δράσεις από την 

Πολιτεία, τους αρμόδιους φορείς και τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες, για τον έλεγχο και 

την εξάλειψη του φαινομένου πριν θρηνήσουμε θύματα.  

Επειδή, όπως επισημαίνουν ειδικοί, η στρεβλή αντίληψη για την οικολογία και η 

καθυστέρηση στη λήψη μέτρων, όπως η χαρτογράφηση του είδους στην Ελλάδα, 

εντείνουν περαιτέρω το πρόβλημα. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα ως άνω αναφερόμενα και παρακαλούμε για την 
απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 

Αθήνα, 12 Αυγούστου 2024 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 


